

定安新增一家省农业产业化龙头企业

近日,省农业厅公布了2014年认定和监测保留的省农业产业化龙头企业名单,定安县鸿琛工贸有限公司成为全省唯一一家新认定的省农业产业化龙头企业。

这是定安县继定安潭松农业开发有限公司、海南恒泰槟食品有限公司、海南航天食品有限公司、海南达川食品有限公司之后的第5家省级农业产业化龙头企业。

这些龙头企业将为定安县品牌建设,增强市场开拓能力,保证农产品质量安全,推动定安热带特色现代农业发展做出新的贡献。

(董永耀)

定安县超额完成免费孕前优生健康检查

免费孕前优生健康检查是定安县委、县政府为民办实事的项目,也是重要的民生工程,今年以来,定安县严格按照省人口计生委的统一部署,提前半年超额完成免费孕前优生健康检查工作。

据了解,截止5月22日,定安县共完成免费孕前优生健康检查2436例,占年度2000例的122%。

在孕前优生健康检查工作中,定安县委领导亲自抓,强化督办,严格奖惩,不定时对全县进

度进行通报,并认真组织符合条件人员参检。同时开展形式多样的宣传,将免费孕前优生健康检查的好政策宣传到位,使该政策使正做到深入人心。

(黎爱文)

团县委

举办“轻松备考·12355 与你同行”阳光行动讲座

在中考来临之际,为了帮助广大考生及时排解困惑,缓解考前心理压力,以良好的状态迎接考试,5月22日,由12355海南省青少年服务台和团县委联合举办的“轻松备考·12355 与你同行”阳光行动讲座在县实验中学、仙沟思源实验学校举行,两场讲座分别邀请了12355海南省青少年服务台专家组成员、国家二级心理咨询师刘海波老师、莫若华老师给初三学生进行了中考心理辅导,共约700名学生参加本次讲座。

在实验中学的讲座现场,刘海波围绕“轻松备考·12355 与你同行”主题,以心理减压为侧重点,主要讲述了中考焦虑的表现、产生以及如何面对等方面的内容,为学生在缓解心理压力、保持良好心态等方面提供了有效建议。

在仙沟思源实验学校的讲座现场,莫若华围绕“轻松备考·12355 与你同行”主题,以提升信心为侧重点,通过语言、案例激励法,引导学生调整生活态度、稳定考前情绪,从而更好地建立自信

心,变压力为动力。据悉,“轻松备考·12355 与你同行”是团中央2011年起开展的活动,针对面临中、高考的学生及其家长,集中开展中高考减压活动,为青少年缓解考前的心理压力和情绪,帮助青少年以良好的状态顺利迎接考试。

下一步,团县委将继续组织开展此类行动,为即将面临中高考的考生和家长提供专业的助考减压服务,让更多考生和家长受益。

(陈文姬)

雷鸣镇

科技下乡助推芋头产业发展

5月22日下午,海南省农科院植保所副所长肖彤斌到雷鸣镇同仁村梅星片区传授芋头高产栽培技术,梅联种养专业合作社社员及部分农户共80多人参加培训。

培训班上,肖彤斌就芋头生产的瓶颈问题、高产高效栽培技

术要点等方面作了详尽的讲解,为促进该地区科学种植芋头提供技术理论指导。

据了解,梅联种养专业合作社在梅星片区已开辟70余亩连片冰糖芋头基地,冰糖芋头有富含淀粉、口感酥脆、生产周期短等优点,按照亩产3000斤、市场价

3.5元/斤计算,亩产值可达1.05万元,预计今年7月份即可收获。

据介绍,下半年省农业科技110及县政府将提供20万扶持芋头项目资金,用于芋头苗、肥料、农药、设施等项目支出,助推芋头产业规模化、产业化发展,帮助农民增收增收。

(林木龙)



消防快讯

轿车突然起火 消防成功扑救



火灾扑救现场。蒋卷勇 摄

5月22日上午8时59分,县公安消防中队接到群众报警,龙湖往南丽湖方向约8公里处有一辆小轿车起火,火势猛烈,无人被困,情况紧急。

接到报警后,县公安消防中队迅速出动一辆水罐消防车、一辆泡沫消防车、一辆抢险救援消防车、一辆细水雾消防车和16名指战员火速赶往现场。

供水班做好现场供水准备。

经过消防官兵的全力扑救,9时30分明火被扑灭。经检查确认无复燃可能后,将现场移交现场民警处理,9时40分收检器材撤离现场。10时08分,中队出警的车辆人员安全归队,并恢复执勤战备状态。

(蒋卷勇)

大队全勤指挥部遂行出动。

9时22分,消防官兵到达现场,只见一辆小轿车(车牌为琼A·PZ532)已被大火吞噬,滚滚浓烟直冲天空,如果不快速处置,随时都有可能发生油箱爆炸。根据现场询问及侦查得知,车辆是撞上电线杆后着火,无人被困,指挥员立即下达作战命令:灭火班出单干线两支水枪进行扑救;抢险班负责警戒,并将无关人员疏散到安全区域;

定城镇

召开居民社会养老保险动员大会

为了让更多人了解居民社会养老保险缴费档次与补助标准,5月21日,定城镇政府召集全体镇干部及34个村居委会的书记、主任共100人召开居民社会养老保险动员大会,对该项工作进行了全面安排部署。

会议指出,凡具有本镇城乡居民户籍、年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员,当期未领取城镇从业人员基本养老待遇的城乡居民,均可在户籍所在村(社区)自愿参加城乡居民社会养老保险。保险基金由个人缴费和政府补贴构成。个人缴费标准目前设为每年100元至3000元13个档次,参保人自主选择档次缴费,多缴多得。政府对符合待遇领取条件的参保人全额支付基础养老金。对城乡低保人员、五保户、重点优抚对象等缴费困难群体,政府代缴50元;对重度残疾人、

独生子女三级伤残以上或死亡的家庭父母、计划生育手术并发症参保等人员,政府为其代缴100元;同时对城乡独生子女领证户、农村双女户(少数民族三女户)夫妇落实长效避孕节育措施家庭的参保人员,政府另外给予每人每年10元的财政补贴。参加城乡居民社会养老保险的人员,年满60周岁的可以按月领取基础养老金。

会议指出,城乡居民社会养老保险工作要按照“以点带面、点面连动、分类实施、整体推进”的思路,坚持“保基本、广覆盖、有弹性、可持续”的基本原则,切实做到政策解读到位、宣传到位、解释到位、执行到位和措施得力到位,不漏户、不漏人、不留死角,确保参保率达到100%,为全镇经济社会跨越式发展作出积极贡献。

(王丹)

翰林镇

培训富硒香稻高产及病虫害防治技术

为提升翰林镇广大农民富硒香稻病虫害防治技术,日前,县科技局、海南省农科院和翰林镇政府联合举办了2015年定安县富硒香稻高产栽培及病虫害防治技术培训,邀请省农科院农业环境与植物保护研究所副所长肖彤斌和水稻所副研究员韩义胜前来授课。

全镇6个村委会种植户代表、专业合作社负责人等100余人参加了此次培训。

培训班上,韩义胜和肖彤斌就如何提高富硒香稻的产量,栽培过程中如何防治病虫害以及田间栽培管理技术等几方面作了详细的介绍,并为每位学员发放《优质稻(富硒香稻)高效栽培技术》资料一册。

此次培训班不仅提高了农户种植富硒香稻的技术水平,还增强了农民农产品质量安全意识,使农户们受益匪浅。

(吴淑征)

岭口镇

成立槟榔行业协会

5月22日,由岭口镇委、镇政府 and 岭口槟榔行业代表共同发起的定安县岭口镇槟榔行业协会正式成立并选举产生了第一届理事会和监事会。

据了解,该协会是由在定安县境内登记注册的槟榔生产、科研、技术推广、加工及配套产业链等领域的从业者和单位自愿

组成的行业性、非营利性社会组织,是在民政部门注册登记的具有法人资格的非营利性的社会团体。

定安县岭口镇槟榔行业协会的成立,将会为企业服务、为行业服务、为政府服务,推动行业技术进步,促进本地槟榔产业链持续健康发展。

(吴日仁)

龙湖区

深入挖掘身边好人

为做好“身边好人”推荐评选工作,进一步发挥引领道德风尚的积极作用,龙湖区深入挖掘身边好人,将道德模范、身边好人推荐评选活动进行深入全面宣传,营造出全镇浓厚的崇尚、学习、关爱、争当模范和推荐好人的浓厚氛围。

该镇设专门的宣传人员负责,细化工作流程,乡村两级的宣传小组成员走向田间地头,下

组入户,深入发掘好人典型,走访当事人和知情人,将全镇好人事迹进行台账管理,跟踪完善相关信息。先由各村对本村推荐人员进行汇总、选送,再由镇宣传组把关,将较有代表性和模范作用的好人事迹信息进行分类登记,在全镇范围宣扬典型事迹、推广“正能量”,另一方面积极向县文明办推荐申报“龙湖好人”。

(刘关生)